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інструменту правозастосування на фактичне джерело права. 
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У континентальній правовій традиції, до якої належить Україна, джерелами права 

вважаються насамперед нормативно-правові акти. Прецедент, тобто судове рішення, не має 

формального статусу джерела права, як це властиво англосаксонській системі. Проте в 

умовах реформування законодавства, євроінтеграції та зростання ролі судової влади, судова 

практика дедалі частіше виконує функцію регулятора правовідносин. Це зумовлює потребу в 

науковому осмисленні її ролі та перспектив нормативного закріплення, а саме: 

1. Формальне невизнання, але фактичне застосування передбачає, що судова практика 

не включена до переліку офіційних джерел права, визначених у законодавстві. Водночас 

вона активно використовується судами як орієнтир у правозастосуванні, особливо в 

ситуаціях, коли закон містить прогалини або суперечності. У таких випадках суди 

звертаються до правових позицій Верховного Суду, які допомагають конкретизувати 

загальні положення закону та забезпечити єдність судової практики [1, с. 66]. 

2. Правові позиції Верховного Суду являють собою інструмент уніфікації Верховний 

Суд України формує міжгалузеві правові позиції, які не лише тлумачать норми права, а й 

створюють нові підходи до вирішення спорів. Наприклад, у справах про незаконне 

звільнення суд поєднує норми трудового, цивільного та адміністративного законодавства, 

демонструючи комплексний підхід до правозастосування [1, с. 67–68]. 

3. Рішення ЄСПЛ є визнаним джерелом права, а саме практика Європейського суду з 

прав людини має обов’язкову силу для українських судів відповідно до Конституції та 

процесуальних кодексів. Це підтверджує її статус джерела права на рівні з національними 

нормативними актами [1, с. 69]. 

4. Правова невизначеність щодо обов’язковості позицій ВС передбачає відсутність 

чіткого нормативного закріплення статусу правових позицій Верховного Суду ускладнює 

правозастосування та може призводити до неоднакових рішень у схожих справах. Така 

ситуація потребує доктринального осмислення та законодавчого врегулювання [1, с. 70–71]. 

5. Скасування Господарського кодексу розглядається як  виклик для 

правозастосування, оскільки очікуване скасування Господарського кодексу України у 2025 

році створює нові виклики для регулювання господарських правовідносин. У цьому 
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контексті саме судова практика може відіграти ключову роль у формуванні нових підходів 

до вирішення господарських спорів [2]. 

6. Судова практика у справах проти рф є новим міжнародним виміром, а саме 

формується практика стягнення збитків з рф за зруйноване майно, що відкриває перспективу 

звернення стягнення на російські активи за кордоном. Це не лише правовий, а й політичний 

прецедент, який може вплинути на міжнародне визнання рішень українських судів [2]. 

Роблячи висновок можна сказати, що судова практика в Україні еволюціонує від 

допоміжного інструменту правозастосування до фактичного джерела права. Її роль особливо 

зростає в умовах правової невизначеності, реформування законодавства та міжнародних 

викликів. Для повноцінного визнання судової практики як джерела права необхідне 

нормативне закріплення її статусу, а також розвиток правової доктрини, що враховує 

українську специфіку та європейські стандарти. 
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У статті розглянуто особливості правового регулювання міжнародної торгівлі та міжнародних 

розрахунків у сфері агробізнесу в умовах глобалізації. Визначено значення аграрної продукції як стратегічного 

елементу продовольчої безпеки та окреслено комплекс правових відносин, що охоплюють виробництво, 

експорт, імпорт, транспортування, сертифікацію та фінансові розрахунки. Проаналізовано роль багатосторонніх 

угод Світової організації торгівлі, регіональних інтеграційних об’єднань, зокрема Європейського Союзу, а 

також необхідність адаптації національного законодавства до міжнародних стандартів. Окрему увагу приділено 

правовим аспектам міжнародних розрахунків, формам їх здійснення та уніфікації правил Міжнародною 

торговою палатою. Зроблено висновок, що подальша гармонізація норм права та розвиток ефективних 

механізмів валютного контролю є передумовою зміцнення позицій аграрного сектору у світовій економіці та 

забезпечення глобальної продовольчої безпеки. 
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Правове регулювання міжнародної торгівлі та міжнародних розрахунків у сфері 

агробізнесу набуває особливої ваги в умовах глобалізації та зростання ролі продовольчої 

безпеки у світі. Сільськогосподарська продукція посідає стратегічне місце в міжнародній 

торгівлі, адже формує основу харчової безпеки держав, визначає рівень їхньої економічної 

стабільності та соціального розвитку. Водночас агробізнес є однією з найбільш чутливих 

сфер до правового регулювання, оскільки охоплює комплекс взаємопов’язаних відносин: 

виробництво, експорт, імпорт, транспортування, митне оформлення, сертифікацію якості, 

дотримання санітарних і фітосанітарних норм, а також систему міжнародних розрахунків, 

що забезпечує виконання договірних зобов’язань. 

Основу міжнародного регулювання становлять багатосторонні угоди в межах Світової 

організації торгівлі (СОТ), зокрема Генеральна угода з тарифів і торгівлі (ГАТТ), Угода про 

сільське господарство, Угода про застосування санітарних і фітосанітарних заходів, а також 

угоди, що стосуються технічних бар’єрів у торгівлі [1]. Вони визначають принципи 

https://yur-gazeta.com/publications/practice/sudova-praktika/oglyad-yurrinku-2025-sudova-praktika.html
https://yur-gazeta.com/publications/practice/sudova-praktika/oglyad-yurrinku-2025-sudova-praktika.html
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